

今起全省高速陆续迎来返程大车流

预计易拥堵路段主要集中在由北往南、由西向东方向，交警提醒尽可能错峰避堵

五一假期第三天，现代快报记者获悉，江苏全省路网运行平稳。从早上8点16分起，局部路段受假期出行影响，出现车多缓行现象。截至中午，江苏高速大车流已经转至由北往南、由西向东方向，错峰返程车流提前到来。预计从今天开始，高速公路将逐渐迎来返程大车流，而假期后半程，全省大部分地区将出现强降水天气，给返程交通带来不利影响。对此，交警部门提醒广大驾驶人，合理安排返程时间，尽量错峰避堵。

记者了解到，3日全省车多缓行路段主要集中在：G2京沪高速扬州段、无锡段、苏州段双向；G1522常台高速苏州段，G2京沪高速广靖段、锡澄段由南往北方向；S49新扬高速淮安段，G25长深高速淮安段、南京段、常州段，G2京沪高速淮安、苏通大桥，G1515盐靖高速泰州段由北往南方向；G15沈海高速南通段，G4221沪武高速镇江段由西往东方向等。

其间，0时至15时全路网共实行交通管制16起，因车流量大关闭

G2京沪高速淮安、扬州段，S49新扬高速淮安、扬州段，G25长深高速溧阳段，G30连霍高速徐州段，G15沈海高速南通段，G1515盐靖高速泰州段，S28启扬高速扬州段等收费站40个；因交通事故关闭G15沈海高速连云港段，G2京沪高速泰州段等收费站3个。

值得一提的是，截至3日12:00，江苏高速大车流方向与此前不太一致，转至由北往南、由西向东方向，根据以往出行经验，错峰返程车流提前到来。交通部门预计，5月4日大流量易拥堵路段主要集中在由北往南：八卦洲大桥、江阴大桥、苏通大桥、润扬大桥、沪苏通大桥，G2京沪高速扬州段、淮安段，G15沈海高速盐城段、南通段，S49新扬高速淮安、扬州段；由西往东：G2京沪高速无锡段、苏州段，G15沈海高速苏州段，G4221沪武高速无锡段、苏州段。

做好车辆检查维护，驾车途中切勿超速、超员、疲劳驾驶；恶劣天气行车请正确使用灯光，适当增大车距，保持安全车速；如遇交通事故或车辆故障，请迅速将车辆靠边停放、车上人员立即撤离并打电话报警，严防二次事故发生。

此外，出行过程中，错时错峰、尽量选择流量较小的路段出行，避开大流量路段，在服务区勿长时间停留。

现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞 李娜

老门东汉服打卡，玄武湖月季花海，明故宫游园惊“艳”……

这个假期，南京文艺游约起

穿上美美的汉服，变身花丛中的“仙女”，在江边漫步，享暮春时光。5月3日，五一假期第三天，南京最高气温抬至29℃，游客的游玩热情却不减。各大景区人气火爆，很多景点拍照都要排队。不过会玩的朋友，还是在“人从众”中找到了惬意方式。玄武湖赏花、明故宫游园、老门东汉服打卡……和南京来了场完美的文艺约会。

现代快报+/ZAKER南京记者 王益 宋经纬 文/摄

拍照

老门东打卡留影要排队，汉服馆生意火爆

中午12点，太阳正盛，南京室外的气温达到了29℃，但游客的热情不减。站在老门东牌坊下向前看，青石板路上游人如织，点缀着五彩的遮阳伞，景区正门扫码预约的游客排起了长队。

正是蔷薇盛开的时候，黛瓦白墙的映衬下，老门东满墙满架的蔷薇，在风中更显娇柔。每处蔷薇花架下都有许多游客在拍照合影，有的景特别好看、照片上相的地方，排起了队伍。游客刘小姐和姐姐从连云港来南京旅游，她们表示：“昨天去了玄武湖、鸡鸣寺，今天来的夫子庙和老门东，小桥流水人家，我们俩都比较喜欢这种雅致古典的景点。”

现代快报记者探访中发现，很多游客都穿着汉服来逛老门东。“头上倭堕髻，耳中明月珠。缃绮为下裙，紫绮为上襦。”青石巷中，裙摆飞旋，巧笑倩兮的姑娘也成了其

他游客眼中的一景。周边的汉服馆生意也随之火起来。老门东门前的剪子巷开了一排的汉服租赁商店，都可以帮顾客化妆、编头发。价格差不多，租赁衣服一天128元，如果需要摄影，单人一天则要300多元。一家店铺的老板告诉记者，五一假期生意比较好，“一天租了有七八十套，比周末高很多。”说句话的工夫，店里就进来三四拨游客，都是来租汉服的。不仅有女生，也有妈妈带着女儿拍亲子照的，还有男生前来体验。



你拍汉服美女我拍你

扫码看视频

游园

热门景点带火周边公园

除了南京博物院、中山陵、玄武湖等热门景点，现代快报记者探访发现，明故宫遗址公园等相对小众的公园景点也迎来了大量游客。

5月3日上午10点半左右，明故宫遗址公园门口排起了队伍，一拨又一拨的游客在门口扫码准备入园，有的是结伴出行的学生，有的是家长带着孩子一家人出游。大门口的保安告诉记者，这几天游客数量增加了许多，每

天上午9点半开始人就多了起来，一天下来估计有两三万人入园。“好多都是从南京博物院出来以后顺路走过来的，还有逛完了总统府过来的。”

大殿前的牌匾是最热门的打卡点之一，很多游客一进门就被“南京明故宫遗址公园”几个大字吸引了，在牌匾下合影留念。游客徐女士正在给孩子拍摄照片，她告诉记者，一大早逛完南京博物院出来，走到公园门外孩子就被金色的屋顶、砖红色的宫墙吸引了，拉着她要进来看看。



玄武湖月季园，暗香浮动

赏花

月季花海，人人化身“花仙子”

“好香啊！”上午10点，记者来到玄武湖月季园，刚一进园，就闻到了一股沁人心脾的花香。园中，不少市民游客正细嗅花香，与美丽的月季花合影。

园内近400个品种、7000余株月季，争相斗艳。“粉色龙沙宝石”浅粉色的里层花瓣与白色的外圈花瓣搭配，仙气十足。

“蓝色阴雨”月季花如其名，淡淡的蓝紫色花朵，淡雅高洁又很神秘。

园内建造的两处拱形月季“隧道”，更吸引游客打卡拍照。穿梭其中，每个人仿佛都化身“花仙子”，娇艳花朵让照片自带滤镜。“没想到今天能看到这么美的月季，感觉一张储存卡都不够拍。”一位阿姨开心地说。

在玄武湖盆景园里的精品月季

展中，更多别致的盆栽月季吸引游客驻足观赏。会变色的“流星雨”、红得发黑的“黑巴克”、具有强烈柠檬香味的“天方夜谭”，拨弄着游客的心弦。

除了月季，记者还看到，玄武湖内种植的杜鹃、虞美人、月见草、红花酢浆草等地被花卉也在盛放中。水生的鸢尾含羞绽放，紫色或黄色，可爱动人，真让人不禁感叹“好一个花花世界”。



江边骑车吹吹风

漫游

遛娃、野餐、骑行，都能放松心情

走路太慢，开车太快，骑车刚刚好。在暮春初夏，骑行在自然山水中，感受移步换景的诗意风光，岂不妙哉？

在南京鱼嘴湿地公园，记者看到，很多游客租上一辆脚踏游览车，慢行在滨江小道，好不惬意。北区原设计为自行车运动区，结合青奥体育实验室滑板、轮滑、攀岩和武术比赛的要求，设计有极限运动场地。很多骑行爱好者选择午后，沿着江边骑行边赏景。

沿着江边蜿蜒曲折的木栈道，进入两旁茂盛的林间，顿时感受

到这里的氧气十分充足。游客们在此吹着江风，看着风中摇曳的芦苇，望着江面时而飞过的水鸟，悠闲度过一段美好时光。

来鱼嘴湿地公园，怎么少得了和网红灯塔合影？沿着栈道，凭栏眺望，灯塔和长江大桥尽收眼底，如果遇上晴朗天气，落日余晖洒落灯塔上，浪漫而梦幻。

5月3日下午，很多游客等不及落日，迫不及待支上自拍杆，与灯塔比个“耶”。还有众多遛娃、野餐的游客，干脆搭起帐篷，慢慢享受暮春美好。